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Sallittu kirjallisuus: tentissd jaettava kaavakokoelma

Merkitse jokaiseen paperiin:

- opintojakson nimi, koodi ja paivimidra

- omanimi, opintokirjan numero ja osasto

- luentojen kuunteluvuosi , monesko suorituskerta tai "korotus"

HUOM! Jos kiytat graafista laskinta, niyta laskelmissa myts sijoitukset ja vilitulokset.
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Osallistut Joensuuhun suunniteltavan teollisuushallin luonnossuunnitteluun rakennusfysikaalisena
-asiantuntijana. Hallista 1/3 on limmittimétontd varastotilaa j Jja 2/3 on tuotanto- ja toimistotilaa, jossa
on normaali huoneldmpdtila. Vastaa seuraaviin kokouksessa esille nousseisiin kysymyksiin:

- Miké on valittavan runkoratkaisun merkitys katon héyrynsulun valintaan?

- Milld perusteella valitset héyrynsulun ko. halliin ja miké ratkaisu voisi olla? Esiti
vihintdin kolme erilaista hoyrynsulkuratkaisua.

- Milld periaatteclla valitset kylman halliosan routaeristysratkaisun? Miké on ero
ldmpimén halliosan routaeristysratkaisuun verrattuna?
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a) Kuvan seindirakenne on tyypillinen puurunkorakenne joka koostuu eri kerroksista. Miki on eri
kerrosten merkitys ko. seindrakenteen moitteettomaan rakennusfysikaaliseen toimintaan?
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Miké on kylpyhuoneessa T = 24 °C ilman suhteellinen kosteus 15min suihkussa kéynnin jalkeen?
RIL-107 ohjeellisen arvon mukaan suihkukéynnin kosteustuotto ilmaan on 700 g/h. Kylpyhuoneen
tilavuus on 15m°, ilmanvaihdon tilavuusvirta on 10 litraa/s. Ulkoilman kosteuspitoisuus on 5,5
g/m®  Ohje: Oleta cttd alkutilassa sisdilman kosteuspitoisuus on sama kiin ulkoilman
kosteuspitoisuus.
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a) Rakennusten vaipan limmoneristédvyyden méiriystenmukaisuuden osoittamisessa nurkkien
_vaikutusta ei RakMK:n C4 ja D3 ohjeiden mukaan oteta huomiocon. Olet mukana suunnittelemassa
urheilukentin viereen Eimminti huoltorakennusta, Suunnittelukokouksessa sinulta kysytasn miké
on nurkkien (vaipan osien leikkauskohtien) vaikutuksen osuus rakennuksen vaipan ldmpohévidon?

Ohessa kiiytossisi olevat tiedot rakennuksesta.
e Rakennuksen pohjan sisimitat ovat 8 m - 6 m. Sisdkorkeus on 2,5m. Ikkunoiden ja oven
pinta-ala on yhteensé 10 m?.
s Vaipanosien lammonlapalsykertmmet ovat: Semat U=0,18 W/(m?-K), lattia ja katto
U=0,09 W/(m?K),ikkunat ja ovet U=1,0 W/(m*-K)
e Viivamaisten lisdkonduktanssien arvoja: Nurkka (US1-US1) 0.05 W/(mK), Alanurkka
(API-USI) 0.05 W/(m-K), Ylinurkka (YP1-US1) 0.04 Wim-K)
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b) Osallistut pefinte'isen kevyen seindelementin tuotekehitykseen_,' vrt kuva a).

TUULENSUDJALEVY MM NANOERISTE
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a) b)

Yhdeksi parannusehdotukseksi ehdotetaan kuvan b) mukaista ratkaisua, jossa z-profiilin (kk
600mm) ja rakennuslevyjen viliin asennetaan kummallekin puolelle uuden tyyppinen “nanoeriste”
(aerosoligeeli), jonka limmonjohtavuus on 0,014W/(m*K). Sinun tehtédviksesi annetaan arvioida
vanhan ja uuden rakenteen rungon aibeuttaman viivamaisen lisikonduktanssin suuruus. Esitd
periaate, miten toimisit ko. suuruuden arvioimiseksi ja samalla kummankm rakenteen U-arvon

mairittimiseksi.
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Q%Kuvassa on Sodankylédssi sijaitsevan asuinrakennuksen ulkoseindrakenne. THyttddkd rakenne
|

ulkoseinirakenteelle asetetut limmoneristysvaatimukset?

Rakenne ulkoa alkaen :
1. Lautaverhous 22mm
2. Tuuletettu ilmarako 25mm
3. Puolikova puukuitulevy 12mrn
4. Kova mineraalivilla 50mm
+puinen vaakakoolaus 50 x 50k 600

+ puinen pystyrunko 50* 150 k 600 | ‘ _
m>*s*Pa/kg 1
Jo

5. Mineraalivilla 150mm
6. Bitumilla kylldstetty paperi Z,=3*10"9
7. Kipsilevy 13mm

T=+20°C
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ét»};’Mlkéi pitdisi hoyrysulun vesihdyryvastuksen vihintddn olla, jotta rakenteessa ei tapahtuisi
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{ #) Tarkastelet kuvanmukaisen ylapohjarakenteen 14mpé- ja kosteusteknistd toimintaa, Kuinka _
/galjon tuulen vaikutuksesta tuuletusraon lipi virtaava ulkoilma limpenee tuuletusraon matkalla, kun

paikkakunnan keskituulennopeuden avulla laskettuna virtausnopeus v; riystidn tuuletusraossa on
1.5 m/s.

T,= 1.0°C, T.=5.0°C, T,=20°C
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i b) fitd ymmarretin kisitteelld aluskate. Esitd paspiirteissisin tirkeimmat tekijat, jotka tulee
_/éuu ittelussa ottaa huomioon kiiytettdesss aluskatetta. Anna jokin rakenneratkaisuesimerkki.




